

矿山投资发力 国产铁矿石供给能力将显著提高

国产铁矿开采投资进入“加速期”。工信部网站日前公布的上半年钢铁行业运行情况显示，上半年，黑色金属矿采选业投资额累计同比增长76.1%。

业内人士表示，矿山投资快速增长。随着政策大力支持，国产铁矿项目建设速度有望加快，预计未来2-3年后国内铁矿石产量将明显增加，国产铁矿石供给能力将显著提高。

●本报记者 张军



新华社图片

国内铁矿产能逐步释放

上半年黑色金属矿采选业投资额76.1%的同比增速较上年同期增加了74.6个百分点。

“这个同比增速很高。矿山投资快速增长和‘基石计划’有关。国家现在重视国内铁矿项目的开发，政策上给予支持。”上海钢联资讯总监徐向春在接受中国证券报记者采访时表示。

徐向春告诉记者，矿山项目建设周期一般较长，但在政策支持下建设速度有望加快。随着一批项目开工建设，预计未来2-3年后国内铁矿石产量将明显增加，国产铁矿石供给能力将显著提高。

今年3月，国家发改委召开会议，明确

“基石计划”牵头部门。同月，国内铁矿增产协调机制正式启动，之后国家相关部委多次联合召开会议，部署加快推进国内铁矿开发工作。

在一系列政策推动下，国内铁矿增产的潜力初步释放。中国冶金矿山协会的数据显

示，上半年，全国累计生产铁精矿1.4亿吨，同

比增长3.8%。其中，6月铁精矿产量达到2445

万吨，同比增长5.3%。

中国证券报记者了解到，中国钢铁工业协

会执行会长何文波在日前召开的中国钢铁工

业协会第六届会员大会第四次会议上就下半

年重点工作提到，推进“基石计划”落地，强

化资源安全保障。发挥钢铁行业资源保障工作组

作用，积极配合有关部门和铁矿石增产协调机

制，继续定期调研国内铁矿项目建设进展，协

调推进国内铁矿项目开发建设工作。

据找钢网不完全统计，3-7月，河北省已批复的铁矿石项目近50个，包括兴隆县兆隆

矿业有限公司年产30万吨铁精粉选矿厂建

设项目、唐山国大矿业有限公司年处理500

万吨铁矿石加工项目、秦皇岛聚鑫磊铁选有

限公司年处理180万吨铁矿石精选综合利用

项目等。

据找钢网不完全统计，3-7月，河北省已

批复的铁矿石项目近50个，包括兴隆县兆隆

矿业有限公司年产30万吨铁精粉选矿厂建

设项目、唐山国大矿业有限公司年处理500